CIRCOLARE ESPLICATIVA

A luglio 2023 Anci, il Dipartimento per la Trasformazione Digitale, Infratel Italia e gli Operatori aggiudicatari dei “Piani Italia a 1 Giga” (Open Fiber e TIM)  e “Italia 5G” (Inwit, Vodafone e Tim),, hanno sottoscritto la Convenzione Reti ultraveloci PNRR, con la quale si sono impegnati a collaborare per una celere e puntuale realizzazione dei Piani Italia a 1 Giga e Italia 5G finanziati con i fondi del PNRR, con il fine di garantire la connettività a 1 gigabit a tutto il Paese entro il 2026. 
Nell’ambito della Convenzione di cui sopra, le Parti hanno sottoscritto un Accordo Operativo che ciascun Operatore dovrà presentare ai Comuni e che consentirà agli stessi di disporre di un documento unico contenente il quadro normativo di riferimento, le modalità di coordinamento operativo con l’Operatore, le metodologie di intervento e un impegno da parte dell’Operatore a realizzare gli interventi a regola d’arte nel rispetto delle tempistiche dettate dal Piano.
Per permettere agli Operatori di definire la programmazione semestrale dei lavori in base alle adesioni volontarie dei Comuni, a partire da settembre 2023, i Comuni, i cui lavori sono previsti entro un anno, potranno procedere alla stipula degli Accordo Operativo.

A tal fine Infratel Italia, Dipartimento per la Trasformazione Digitale e ANCI promuoveranno la conoscenza dei contenuti della Convenzione e dell’Accordo Operativo mediante l’organizzazione di webinar o incontri territoriali a cui saranno invitati, di volta in volta, i Comuni interessati in base alla pianificazione annuale degli Operatori. 
Questi appuntamenti serviranno anche a raccogliere le manifestazioni d’interesse dei Comuni a sottoscrivere gli Accordi che potranno comunque essere trasmesse via e-mail agli indirizzi degli Operatori interessati dal singolo Piano di realizzazione (in calce).

Con la sottoscrizione dell’Accordo i lavori nel territorio comunale potranno essere avviati con priorità, compatibilmente con le milestone PNRR, lo stato delle infrastrutture preesistenti dell’Operatore e la concessione delle infrastrutture pubbliche di proprietà del Comune.
Nel caso in cui il Comune intenda aderire alla Convenzione e sottoscrivere l’Accordo prima di essere invitato agli eventi informativi, le modalità e i tempi di prioritizzazione più efficaci saranno subordinate alle valutazioni dell’operatore e tempestivamente comunicate al Comune interessato.
Per verificare la pianificazione dei lavori del Piano Italia a 1 Giga e del Piano Italia 5G - Backhaul nel proprio territorio è possibile consultare il seguente link:
· Per Open Fiber: https://openfiber.it/area-infratel/informazioni-bandi-infratel/
· Per TIM: https://pianoitalia5g.gruppotim.it/; https://pianoitalia1giga.gruppotim.it/

Lo stato di avanzamento dei Piani PNRR per le “Reti ultraveloci” (Missione 1 – Componente 2 - Investimento 3) è disponile sulla piattaforma Connetti Italia - Reti Ultraveloci al seguente link: https://connetti.italia.it/. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Contatti operatori
Indirizzo Open Fiber: pianoitalia1giga@openfiber.it
Indirizzo TIM: enti.locali@telecomitalia.it
indirizzo INWIT: adminpec@inwit.telecompost.it 

